

白宮選前重手驅難民 施暴迫簽紙



■美國總統特朗普上任後實施反移民政策，美國移民海關執法局則被指以施暴方式強迫難民接受遣返。 美聯社



■美國移民收容中心人滿為患。資料圖片

美國總統特朗普上任以來一直實施反移民政策，負責邊境執法工作的美國移民及海關執法局(ICE)，被指曾以恐嚇、毆打、鎖喉及施放胡椒噴霧等暴力方式，強迫多名來自非洲、正等待庇護申請結果的難民簽署驅逐令，以便在大選前將他們遣返。關注組織譴責特朗普政府侵犯移民的情況愈趨嚴重，並直指情況相信與大選臨近，當局希望加快處理滯留美國的難民有關。

英國《衛報》前日報道，關注移民權益的組織「移民自由」(FFI)，在收到來自非洲的難民求助後，曾聯同「南方貧困法律中心」，向ICE投訴有關難民被暴力對待的情況。受害者主要來自非裔喀麥隆以英語為母語的少數族裔，事發時被關押在密西西比州一個拘留中心，等待美國政府審批他們的庇護申請。他們擔心一旦被遣返，可能性命不保。

10天內兩包機送回國

根據投訴文件引述難民的證供，有ICE官員為迫使他們簽署驅逐令，會恐嚇、毆打他們，甚至會使用胡椒噴霧，並威脅使用更多暴力；官員亦會用手銬鎖住難民雙手，然後強行採集他們的指紋，印在「協議驅逐令」上。一旦難民簽署，便相當於表明他們放棄庇護申請聆訊，接受被遣返。

根據一名化名DF的難民所述，他在上月28日被要求簽署驅逐令，不過他拒絕，ICE官員即將他從頸部壓在地上。DF表示「求求你，我無法呼吸」，於是官員又將他帶到一間沒設有閉路電視的

房間，繼續以壓頸、扭緊他的手臂等方式施暴，更威脅要殺死他。

FFI追查發現，受害難民最終在本月13日被一架包機從得州遣返喀麥隆。雖然當時有關人士經國土安全部的民權部門介入，讓兩名難民離開包機，不過有ICE官員稱，他們最終仍會被驅逐；據悉最快昨日便會有另一班包機起飛。

疑執法局恐白宮易主

關注組織直指情況可能與大選有關，FFI行政主任菲亞略指出，組織發現的問題並非新事，但情況在近期愈趨嚴重，她形容ICE一直暗中進行這類行動。ICE發言人確認國土安全部(DHS)收到投訴，同時強調ICE始終致力維護滯留人士的安全和福祉，並批評以匿名方式作出未經查證的指控是「不負責任」。

特朗普上任後持續收緊移民政策，一直阻撓難民和非法移民向美國尋求庇護，有分析認為，特朗普政府或擔心白宮在大選後易主，ICE亦會換上新管理層，因此加快驅逐難民。

■綜合報道

美趕絕巴人擬制裁人道組織

美國總統特朗普就任以來，積極加強與以色列的關係，漠視巴勒斯坦人利益。據政治新聞網站Politico報道，特朗普正計劃在國務卿蓬佩奧推動下，於數周內頒布聲明，將樂施會和國際特赦組織等人道組織，列為「反猶太」組織。這些組織曾多次批評以色列侵佔巴人土地建立殖民區，侵犯巴人權利。

借機取悅猶太裔選民

據英國《衛報》報道，美國監督及打擊反猶太主義辦公室特使卡爾將發表報告，指這些「反猶太」組織，支持針對以色列的「抵制、撤資和制裁」運動，敦促美國政府撤銷對有關組織的支持，同時鼓勵其他國家跟隨美方做法。分析認為，以色列右翼政客對國際組織批評以色列人權甚為不滿，特朗普政府此舉或是在大選前向以色列示好，取悅猶太裔選民。

多個被點名的組織均否認反猶太主義的指控。國際特赦組織發聲明，批評特朗普和蓬佩奧試圖藉此迫使人道組織「噤聲」。樂施會表示，數十年來始終堅持保護以色列和巴勒斯坦民眾的生命和人權，直指樂施會支持反猶太主義的指控「虛假且毫無根據」。

■綜合報道

《時代》臨時易名鼓勵投票

目前距離美國總統大選不到兩周，美國《時代》周刊在最新一期封面中，將封面上方的周

面刊名。

今次封面由藝術家費爾雷創作，以美國國旗的藍、紅、白三色為基調，圖中一名紅髮女子佩戴面罩，上面繪有票箱和「投票」字樣。

《時代》總編輯費森塔爾向讀者表示，「少有事件能如同即將揭曉的美國大選結果一樣，牽動全球未來走向。」費森塔爾強調，世界各國正從新冠疫情中振作，美國亦獲得千載難逢的機會以改變局勢。

他呼籲民眾用選票「按下重置鍵」，迎接更健康、堅韌且公平的未來。

■綜合報道



■美國《時代》周刊最新一期封面將名稱《TIME》改為《VOTE》(投票)。 網上圖片

英日簽自貿協定 英貨99%免關稅

英國昨日與日本簽署自由貿易協定，是英國脫歐後首項簽署的主要貿易協議，待兩國國會批准後，將於明年1月1日起生效。此次協定將為英國脫歐後、尋求與其他國家達成貿易協議打下強心針。

《英日全面經濟夥伴關係協定》大致承襲歐日現時的貿易協定，英國國際貿易大臣卓慧思和日本外相茂木敏充昨日在東京簽署。根據協定，英國向日本出口的99%商品將獲豁免關稅，雙方貿易長遠可每年增長152億英鎊(約1,538億港元)，在日的英資公司亦會受到較少營運限制。英國向日本汽車徵收的關稅則會分階段下降，到2026年完全豁免。

■路透社/法新社/美聯社



■英國國際貿易大臣卓慧思(左二)和日本外相茂木敏充(右二)昨日在東京簽署《英日全面經濟夥伴關係協定》。 美聯社

普京：中德正崛起為超級大國

俄羅斯總統普京前日表示，俄羅斯和美

國主宰國際事務的時代已經過去，而中國

和德國正崛起成為超級大國。

普京在莫斯科智庫「瓦爾代國際辯論俱樂部」舉辦的視像會議上表示，美國、英國與法國在全球的影響力正在式微，中國與德國的經濟與政治實力卻不斷成長，「就經濟實力與政治影響力而言，中國正朝超級大國的地位積極邁進。德國也在朝同樣的方向前進。」

普京還提到，如果美國仍未準備好與俄羅斯討論重要全球議題，俄羅斯願與其他國家展開討論。

指不排除俄中軍事同盟

普京同時在會議上稱，雖然目前中俄沒有建立軍事同盟的需要，但俄羅斯不排除未來與中國建立軍事同盟的可能性。俄羅斯與中國的軍事演習，標誌兩國軍方合作發展迅速，俄羅斯亦向中國分享敏感軍事技術，大大提升中國的軍事潛力，但他並



■普京透過視像在莫斯科智庫「瓦爾代國際辯論俱樂部」年會上發表演說。 美聯社
無透露詳情。
對於美國上周拒絕俄羅斯提出無條件延長兩國之間的《新裁減戰略武器條約》，
普京希望美國在11月3日大選後，新政府會準備好就安全及核軍備控制等問題展開對話。

■綜合報道